

● Жизнь района

Два кандидата на пост главы



На финишную прямую выходит процесс избрания нового главы Аяно-Майского района. Напомним, что избирать руководителя будут на конкурсной основе, окончательное утверждение кандидатуры возложено на районное Собрание депутатов.

Ранее мы уже писали о том, что Собранием были утверждены четыре кандидатуры в конкурсную комиссию от нашего района. Это Нина Амосова, депутат Собрания депутатов Аяно-Майского района, Елена Малова, председатель правления Аяно-Майского отделения региональной общественной организации «Ассоциация коренных малочисленных народов Севера Хабаровского края», Анатолий Олексюк, председатель общественного совета Аяно-Майского района, и Татьяна Платова, председатель районной

территориальной избирательной комиссии. Еще четыре кандидатуры были назначены губернатором края: вице-губернатор Сергей Кузнецов, заместитель председателя правительства края по природным ресурсам и сельскому хозяйству Дарий Тюрин, заместитель руководителя правового департамента по вопросам нормотворческой деятельности Алексей Заря и первый заместитель председателя комитета по внутренней политике Владимир Зубков.

Первое заседание конкурсной комиссии про-

шло 15 октября. Председателем избрали Сергея Кузнецова, заместителем председателя - Дария Тюрина, секретарем - Татьяну Платову. А 25 октября в режиме ВКС комиссия провела заседание по отбору кандидатур на должность главы Аяно-Майского района, рассмотрев две поданные заявки. Оба претендента - председатель районного Собрания депутатов Сергей Альбертовский и врип главы района Марина Скиба - отбор прошли, документы, поданные ими, были признаны соответствующими всем не-

обходимым требованиям. Таким образом, необходимое условие, согласно которому должно быть представлено не менее двух кандидатур на должность главы района, выполнено.

Сам конкурс, в режиме собеседования, будет проведен 8 ноября. После чего Собрание депутатов будет решать, кого из отобранных кандидатов (или одного кандидата - зависит от результатов конкурса) утверждать либо не утверждать в должности главы.

Соб. инф.

Уважаемые жители Аяно-Майского района!

Примите искренние поздравления с Днем народного единства!

4 ноября наша страна отмечает один из важнейших государственных праздников России - День народного единства! Праздник, который в эти сложные времена приобретает особое значение. Он несет в себе глубокий духовный, патриотический и нравственный смысл. День, который объединяет все многонациональные народы России.

В единстве наша сила, наша жизнь, наша стойкость и цивилизация. И на протяжении истории очень многие пытались ее раздробить, расчленили, потому что им мешают правда, справедливость и настоящие ценности, которым следуют народы России. К сожалению, сегодня мы вновь наблюдаем подобные попытки.

В наши дни этот праздник наполнен совершенно особым смыслом. Ответить на глобальные угрозы и вызовы, выстоять и победить мы можем, лишь сохранив свою сплоченность, уважая и сберегая героическую историю великой страны.

История доказала, что вместе мы можем пройти любые испытания. Уверена, что каждый из нас чувствует ответственность за настоящее и будущее России. И наша задача - сообща трудиться во имя ее развития и процветания.

Дорогие земляки! От всей души желаю вам, вашим семьям здоровья и благополучия, стабильности и процветания! Пусть труд каждого из нас служит добру, миру и согласию в нашем общем доме - России!

М.В. Скиба,
врип главы Аяно-Майского
муниципального района.

Уважаемые жители Хабаровского края! Сегодня - один из главных праздников страны: День народного единства.

В этих простых словах - отражение всей истории России. Не проходило и века, чтобы на нашу Родину не покушался иноземный захватчик. Но какие бы силы ни выступали против нас - враг неизменно был и будет разбит.

4 ноября мы вспоминаем подвиг героев народного ополчения 1612 года под руководством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского, а также бесчисленных защитников Русской земли всех времен.

Как отмечает президент России Владимир Владимирович Путин: «Во многом то же самое происходит и сегодня, когда мы говорим о том, что мы защищаем свои ценности морально-нравственные, свою историю, свою культуру, свой язык, в том числе и помогая это сделать нашим братьям и сестрам на Донбассе и в Новороссии. В этом ключ происходящих сегодня событий».

Наши воины освобождают от нацизма исторически русские земли, а гражданские специалисты восстанавливают на этих территориях мирную жизнь.

И вдали от линии боевого соприкосновения, в Хабаровском крае, без устали трудятся оружейники, а все без исключения граждане и представители власти помогают бойцам и их близким!

Мы вновь демонстрируем подлинное единство! И в этом - секрет непобедимости нашей Родины!

Дорогие друзья!
Народ России - многонациональный и многоконфессиональный. Богатство традиций и обычаев - часть нашего достояния и богатства. И только вместе мы можем преодолеть все вызовы и трудности!

Так было и будет всегда!
С праздником!

Д.В. Демешин,
губернатор Хабаровского края.

● ТОС

Верить - и делать

В светлое будущее нужно не просто верить, но создавать его самим - так думают жители Джигды. И девиз «Дела важнее слов» для них не просто слова. Для того, чтобы реализовать свои проекты, активисты Джигдинского поселения подали три проекта на краевой конкурс ТОС 2025 года.

По проекту «Сердцу - милое начало» сельчане под председательством Инны Стручковой хотят продолжить благоустройство центральной улицы. И взрослые, и дети спешат по ней кто в школу, кто в садик, а кто на работу. А чтобы было приятно шагать, сельчане мечтают продолжить установку металлического ограждения по переулку Школьный. Напомним, что работа над этим проектом уже началась в этом году и часть ее уже реализована. Впереди - второй этап.

Задумались серьезно активисты и о чистоте родного села: металлические контейнеры для бытового мусора и пищевых отходов нужны в обязательном порядке. Для реализации этой задумки ТОС «Созвездие» под председательством Евгении Родновой подало на конкурсе проект под названием «Уют».

По проекту «Пою тебе, село родное» ТОС «Уголок» вторым этапом намерено обустроить придомовую территорию и установить трибуну с навесом на 32 посадочных места. Первым этапом была установлена сценическая площадка для культурно-массовых мероприятий.

Джигдинцы верят, что все проекты пройдут краевой отбор.

Елена ЕФРЕМЕНКОВА.

● Актуально

Будьте осторожны!

Тихий уютный вечер, закончился рабочий день. Тепло, светло, уютно, хорошо... И вдруг приходит на телефон смс от знакомой с просьбой одолжить на пару часов 25 тысяч рублей с указанием номера карты и банка. Даже мысли не возникло, что, возможно, это мошенники, и я чуть было не перевела деньги.

Оказывается, у жительницы Джигды взломали аккаунт и произвели вот такую рассылку: «Добрый день, мне неудобно просить, можете одолжить 25 000 рублей на пару часов на карту? Я заказ не могу оплатить, лимит на

основной карте, если есть возможность, я сейчас скину, куда перевести». И это от имени человека, которого знаешь и которому доверяешь - разослали, видимо, по всем контактам телефона. Есть такие, которые перевели, но незначительную сумму - просто мошенникам.

Вот так изощренно сейчас играют мошенники на доверии, открытости и отзывчивости людей. Поэтому бдительность не помешает: лучше перезвонить человеку и спросить напрямую, правда ли это и в чем он нуждается.

Елена ЕФРЕМЕНКОВА.

Уважаемые читатели, в редакции нашей газеты продолжается подписка на II полугодие 2024 года. Стоимость для частных лиц составляет 540 рублей, для юридических - 690 рублей. Оставайтесь с нами!

● Новости края

Нацпроекты оценивают жители

Жители Хабаровского края могут оставить обратную связь о социальных объектах, которые были построены или отремонтированы в рамках реализации национальных проектов. Для этого на более чем 70 объектах культуры, здравоохранения, спорта, а также общественных территориях края размещены специальные QR-коды.

Как отметили в проектно-офисе региона, работающем на базе министерства экономического развития края, среди учреждений, где размещены QR-коды: 21 относится к сфере культуры, 16 – здравоохранения, восемь – спорта, девять – общественных территорий. Также здесь семь многоквартирных домов, четыре детских сада, три школы и два центра занятости.

На все отзывы жителей, поступающие таким образом, ответы дают исполнительные органы края, в ведении которых находятся те или иные объекты. Всего с момента запуска механизма сбора обратной связи, с сентября 2023 года, поступило более 280 отзывов граждан. Из них: 79% позитивных, 5% нейтральных и 16% негативных. При этом 59 отзывов жителей, то есть около 20% анкет, содержат текстовый комментарий, уточняющий представленные оценки, в том числе шесть позитивных отзывов, десять – нейтральных и 42 – негативных.

Наибольшее количество отзывов поступает по теме здравоохранения. Также большое внимание жители уделяют общественным территориям – паркам и скверам, обустроенным по нацпроекту «Жилье и городская среда». Также часто встречаются отзывы по многоквартирным домам, построенным для расселения аварийного жилищного фонда. На сегодняшний день все поступившие отзывы отработаны; проблемы по которым жителями даны комментарии, позволяющие в полной мере идентифицировать проблему по качеству ремонта/строительства, благоустройства, решены, – рассказали в профильном ведомстве.

Напомним, что, отсканировав QR-код, пользователь попадает на страницу конкретного объекта на сайте национальных проектов. Здесь необходимо заполнить анкету о качестве строительства или ремонта. После предварительной модерации на наличие ненормативной лексики негативный отзыв попадает в проектный офис региона, где на решение проблемы дается не больше 20 дней. Кроме QR-кода, отзывы можно оставить на сайте национальных проектов или принять участие в опросах ВЦИОМ.

«Зеленая премия» ждет участников

Жителей Хабаровского края приглашают принять участие в ежегодной «Зеленой премии», проведение которой соответствует задачам нацпроекта «Экология». Конкурс проводит Российский экологический оператор для отбора лучших проектов в области популяризации осознанного потребления и правильного обращения с твердыми коммунальными отходами (ТКО). Заявку можно оставить на сайте РЭО до 1 ноября 2024 года включительно.

Участниками могут стать физические и юридические лица, культурные, корпоративные, общественные и образовательные организации, осуществляющие деятельность, связанную с экологическими проектами в природоохранной сфере. Побориться за призы можно в одном из трех направлений: «Профессиональный трек», «Общественный трек», «Зеленая Премия: Юннаты».

Профессиональный трек позволит выявить проекты крупных промышленных компаний и бизнеса, региональных операторов, высших и средних профессиональных учебных заведений, средств массовой информации и новых медиа.

Общественный трек определяет экологических лидеров, тиражирует и масштабирует лучшие общественные проекты в природоохранной отрасли, поддерживает социальных предпринимателей в сфере экологии.

«Зеленая Премия. Юннаты» поощряет лучшие экологические проекты и практики активистов в возрасте 10-18 лет. В рамках этой номинации участвуют ребята из юннатского движения, а также сотрудники учебных заведений. Трек проходит в партнерстве с Российским движением детей и молодежи «Движение первых».

Приглашаем присоединиться к конкурсу и внести свой вклад в экологию страны. К примеру, от Хабаровского края ООО «Хабавоттранс ДВ» уже подало заявку на участие. Предприятие представит проект «Ежегодное дворовое эколого-просветительское мероприятие «ЭкоДвор», – рассказали в региональном министерстве жилищно-коммунального хозяйства края.

Добавим, что победителей и призеров премии будут сопровождать наставники. Также победители получат возможность не только заявить о своих инициативах на общенациональном уровне, но и по некоторым номинациям получат денежные награды.

Пресс-служба губернатора и правительства Хабаровского края.

● Праздник

Что мы отмечаем 4 ноября?

День народного единства в России-2024: суть праздника, его история и традиции



Максим Блинов/РИА Новости

День народного единства ежегодно отмечают в России 4 ноября. Он приурочен к годовщине освобождения Москвы от польских интервентов и окончания Смутного времени. Подробнее об истории, особенностях и традициях праздника – в материале «Газеты.Ру».

Когда отмечается День народного единства
Дата празднования Дня народного единства была выбрана, чтобы подчеркнуть историческую значимость событий, произошедших в начале XVII века, в период Смутного времени.

Будет ли выходной в этот день?

День народного единства – государственный праздник, этот день всегда нерабочий. В 2024 году 4 ноября выпадет на понедельник, он будет нерабочим. Однако в этом году дополнительного выходного в начале ноября у россиян не будет.

На предшествующей празднику неделе – с 28 октября по 3 ноября – будет рабочая суббота, 2 ноября. Затем наступят два выходных – 3 и 4 ноября (воскресенье и понедельник). Такой сдвиг произошел из-за того, что ноябрьский выходной перенесли на 30 апреля и присоединили к майским праздникам, которые граждане уже отгуляли.

Хотя трудовая неделя будет шестидневной, предпраздничная суббота – сокращенная, поэтому, согласно статье 95 Трудового кодекса РФ, уйти домой с работы можно будет на час раньше.

Возникновение Дня народного единства: историческая справка

В конце XVI – начале XVII века Россия переживала сложный период, известный как Смутное время. После смерти в 1598 году царя Федора Иоанновича, сына Ивана Грозного, страна осталась без законного наследника престола. На трон взошел муж сестры Федора I Борис Годунов, что вызвало недовольство среди знати и населения.



«В Смутное время», Сергей Иванов, 1908 год

На фоне шаткости государственной власти в стране начали появляться самозванцы, выдававшие себя за погибшего младшего сына Ивана Грозного Дмитрия. Самый известный из них – Лжедмитрий I, которому удалось занять русский престол. Его царствование, несмотря на краткость (с 1605 по 1606 годы), привело к серьезным конфликтам и внутренним распрям. На династический кризис наложился голод, экономический упадок, начались социальные волнения.

Ослаблением России воспользовались соседние государства. В начале XVII века войска Речи Посполитой (Польско-Литовского государства) вторглись на территорию России, чтобы установить контроль над московским престолом. В 1610 году польские отряды заняли Москву.

Возникла угроза самому существованию русской государственности, и по всей стране начали возникать народные движения. В Нижнем Новгороде купец Кузьма Минин призвал горожан

собрать средства и сформировать ополчение для освобождения столицы. Военным руководителем стал князь Дмитрий Пожарский, опытный полководец и патриот.

Осенью 1612 года объединенное ополчение под предводительством Минина и Пожарского подошло к Москве.

После ожесточенных боев 4 ноября 1612 года польско-литовский гарнизон был вынужден покинуть Кремль.

Это событие стало переломным моментом в истории страны, ознаменовав окончание Смутного времени.

Важную роль в моральной поддержке ополченцев сыграла икона Казанской Божьей Матери. С ней войска вступали в сражения, вера в ее защиту и покровительство. После освобождения Москвы икона стала одним из символов национального единства и духовной силы народа.

После событий 1612 года Русская православная церковь установила праздник в честь Казанской иконы Божьей Матери, который отмечался 4 ноября (22 октября по старому стилю). Этот день стал церковным праздником, символизирующим благодарность Богородице за избавление от иноземных захватчиков. В этот день проводились торжественные богослужения, крестные ходы и народные гуляния.



«Минин и Пожарский», Михаил Скотти, 1850 год

В Российской империи праздник продолжал отмечаться как религиозный и государственный. Императоры и члены царской семьи принимали участие в церковных обрядах. Кроме того, в этот день устраивались военные парады и торжественные мероприятия.

После Великой Октябрьской социалистической революции 1917 года и установления советской власти религиозные праздники были отменены или потеряли официальный статус. 4 ноября перестал быть выходным днем и праздником. Вместо этого 7 ноября стал главным государственным праздником – Днем Великой Октябрьской социалистической революции. Традиции, связанные с празднованием освобождения Москвы в 1612 году, были забыты на официальном уровне.

Изменения в отношении к этому историческому событию начали происходить в конце XX века. После распада СССР и в условиях перехода к новым социальным и культурным реалиям, акцент на национальное единство стал актуальным. В 1990-х российское общество ощутило необходимость пересмотра исторического наследия, что побудило к возрождению старых традиций и праздников, связанных с историей борьбы народа за независимость, в частности событий Смутного времени.

Так, в 2005 году в России указом президента Владимира Путина был вновь учрежден День народного единства, который стал традиционно отмечаться 4 ноября. Праздник призван возродить историческую память о событиях 1612 года и подчеркнуть важность единства народа.

Современные традиции празднования включают:

- **официальные мероприятия:** представители руководства страны и регионов возлагают цветы к памятникам Минину и Пожарскому, проводятся торжественные собрания и награждения за заслуги перед Отечеством;

- **общественные акции:** по всей стране организуются концерты, выставки, фестивали и исторические реконструкции, направленные на укрепление межнационального согласия и патриотизма;

- **религиозные обряды:** Русская православная церковь проводит богослужения в честь Казанской иконы Божьей Матери, продолжая многовековую традицию;

- **образовательные мероприятия:** в школах и вузах проходят уроки и лекции по истории России, посвященные Смутному времени и значению пережитых страной событий.

Анна Гавришева, Газета.ру.

ММУП «Коммунальник» информирует

Межпоселенческое муниципальное унитарное предприятие «Коммунальник» раскрывает информацию об установлении тарифов на питьевую воду (питьевое водоснабжение) в сельском поселении «Село Аян» на 2025 год

В соответствии с постановлением Комитета по ценам и тарифам Правительства Хабаровского края от 25.09.2024 г. № 25/38 для потребителей ММУП «Коммунальник» Аяно-Майского муниципального района в сельском поселении «Село Аян» установлены тарифы на питьевую воду (питьевое водоснабжение) на 2025 год со следующей календарной разбивкой в размере:

- сельское поселение «Село Аян»*
- с 01.01.2025 г. по 30.06.2025 г. в сумме:
 - 199,12 руб. за 1 куб.м (без НДС);
 - 238,94 руб. за 1 куб.м – для населения (с НДС);
 - с 01.07.2025 г. по 31.12.2025 г. в сумме:
 - 199,12 руб. за 1 куб.м (без НДС);
 - 238,94 руб. за 1 куб.м – для населения (с НДС).

*Примечание: указанные выше тарифы применяются ко всем потребителям воды, поступающей им из централизованной системы водоснабжения от котельной №4 «Колхоз».

С подробной информацией о величине тарифов и структуре затрат по питьевой воде ММУП «Коммунальник» в сельском поселении «Село Аян» на 2025 год можно ознакомиться на официальном сайте администрации Аяно-Майского муниципального района <https://ayanadm.khabkrai.ru/> в разделе - коммунальная инфраструктура и жизнеобеспечение / показатели, подлежащие раскрытию в сфере ЖКХ.

Межпоселенческое муниципальное унитарное предприятие «Коммунальник» в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 21.01.2004 г. № 24 раскрывает информацию по рынку электрической энергии на территории Аяно-Майского района

Плановые объемы выработки и реализации электрической энергии в разрезе населенных пунктов и групп потребителей на 2025 год

№ п/п	Показатель	с. Аян	с. Нелькан	с. Джигда	с. Аим
1.	Уровень напряжения	Низкое напряжение	Низкое напряжение	Низкое напряжение	Низкое напряжение
2.	Выработка	3 750 000	2 381 430	412 320	287 630
3.	Собственные нужды ДЭС	150 000	95 270	16 490	11 500
4.	Отпуск в сеть	3 600 000	2 286 160	395 830	276 130
5.	Потери	630 000	427 750	74 060	51 660
6.	Полезный отпуск всего, в т.ч.	2 970 000	1 858 420	321 770	224 470
6.1.	Населению	1 920 000	910 000	175 000	137 280
6.2.	Бюджетным потребителям, всего	317 730	230 360	30 310	16 960
	организации, финансируемые из местного бюджета	195 670	216 010	30 310	16 960
	организации, финансируемые из федерального бюджета	73 310	12 130	0	0
6.3.	организации, финансируемые из краевого бюджета	48 750	2220	0	0
	Прочим потребителям	457 270	606 450	41 740	35 670
6.4.	Производственные нужды	275 000	111 610	74 720	34 560

ММУП «Коммунальник» сообщает, о том, что информация и документы, необходимые для выполнения технологических, технических и других мероприятий, связанных с подключением (технологическим присоединением) к системам теплоснабжения, электроснабжения и холодного водоснабжения размещена на официальном сайте администрации Аяно-Майского муниципального района https://ayanadm.khabkrai.ru в разделе - Деятельность / Инвестиционная деятельность / Сведения о подключениях к системам электроснабжения, теплоснабжения, централизованным системам водоснабжения и водоотведения.

Информация об основных условиях договора (контракта) возмездного оказания услуг холодного водоснабжения на 2025 год

Вид цены на услугу холодного водоснабжения пункт 3.2.	Тариф за 1 куб. м. воды, для потребителей сельского поселения «Село Аян» утвержден Постановлением комитета по ценам и тарифам Правительства Хабаровского края № 25/38 от 25.09.2024 г. с 01.01.2025 г. по 30.06.2025 г. в размере – 199,12 руб. за 1 куб. м. без НДС и с 01.07.2025 г. по 31.12.2025 г. – 199,12 руб. за 1 куб. м. без НДС.
Граница эксплуатационной ответственности пункт 1.1.	Границей эксплуатационной ответственности сторон является внешняя стена здания «Заказчика».
Форма оплаты пункт 3.3.	Оплата по настоящему договору (контракту) производится путем перечисления денежных средств в течение 10 дней с момента получения счет-фактуры и акта приемки-передачи выполненных работ. Оплата производится на расчетный счет МУП «Аяно-Майского расчетно-кассовый центр» по следующим реквизитам: Получатель: МУП «Аяно-Майский расчетно-кассовый центр» ИНН 2708001421 КПП 270801001 Расчетный счет № 40702810246230000005 в Дальневосточном филиале ПАО АКБ «Росбанк» г. Владивосток БИК 040507871 Кор.счет №30101810300000000871.
Прекращение и ограничение подачи холодного водоснабжения пункт 2.3.1.	Прекращать полностью или частично подачу холодной воды в систему водоснабжения «Заказчика» после письменного уведомления в случаях: - не заключения или не продления договорных отношений с «Заказчиком»; - просрочки оплаты «Заказчиком» выполненных работ более 30 дней с момента предъявления счет - фактуры и акта выполненных работ, подписанного сторонами.
Ответственность сторон пункт 4.3.	Просрочка платежей «Заказчиком» влечет за собой начисление пени в размере 0,1 % за каждый день просрочки. Пеня начисляется до полного погашения долга.
Срок действия договора (контракта) пункт 7.1.	Срок действия договора (контракта) устанавливается с момента подписания, действует до 31.12.2025 года и распространяется на правоотношения, возникшие с 01.01.2025 года, в части расчетов до полного их исполнения сторонами.
Условия досрочного расторжения договора (контракта) пункт 7.2.	Досрочное расторжение договора (контракта) может иметь место по соглашению сторон либо по основаниям, предусмотренным гражданским законодательством, действующим на территории РФ, с возмещением понесенных убытков.

Подробно ознакомиться с проектом договора (контракта) возмездного оказания услуг холодного водоснабжения на 2025 год можно на официальном сайте администрации Аяно-Майского муниципального района <https://ayanadm.khabkrai.ru/> в разделе - коммунальная инфраструктура и жизнеобеспечение / показатели, подлежащие раскрытию в сфере ЖКХ.

Информация об основных условиях договора (контракта) возмездного оказания услуг холодного водоснабжения (доставка автотранспортом) на 2025 год

Вид цены на услугу холодного водоснабжения (доставка автотранспортом) пункт 3.1.	Тариф за 1 куб. м. воды, для потребителей сельского поселения «Село Аян» утвержден Постановлением комитета по ценам и тарифам Правительства Хабаровского края № 25/35 от 25.09.2024 г. с 01.01.2025 г. по 30.06.2025 г. в размере – 705,51 руб. за 1 куб. м. без НДС и с 01.07.2025 г. по 31.12.2025 г. в размере – 705,51 руб. за 1 куб. м. без НДС. для потребителей Нельканского и Джигдинского сельских поселений утвержден Постановлением комитета по ценам и тарифам Правительства Хабаровского края № 25/40 от 25.09.2024 г. с 01.01.2025 г. по 30.06.2025 г. в размере – 602,29 руб. за 1 куб. м. без НДС и с 01.07.2025 г. по 31.12.2025 г. в размере – 670,72 руб. за 1 куб. м. без НДС.
Форма оплаты пункт 3.2.	«Оплата по настоящему контракту производится путем перечисления денежных средств в срок до 10 числа месяца, следующего за расчетным, на основании счет-фактуры и подписанного сторонами акта выполненных работ. Оплата производится на расчетный счет МУП «Аяно-Майский расчетно-кассовый центр» (который в соответствии с агентским договором № 1 от 01.01.2014 г. осуществляет сбор платежей за оказанные Подрядчиком услуги) по следующим реквизитам: Получатель: МУП «Аяно-Майский расчетно-кассовый центр» ИНН 2708001421, КПП 270801001 Расчетный счет № 40702810246230000005 в Дальневосточном филиале ПАО АКБ «Росбанк» г. Владивосток БИК 040507871 Кор.счет № 30101810300000000871.
Прекращение и ограничение доставки воды пункт 2.4.1.	Прекращать полностью или частично доставку воды после письменного уведомления Заказчика в случаях: - не заключения или не продления договорных отношений с Заказчиком; - просрочки оплаты Заказчиком выполненных работ более 30 дней с момента предъявления счет-фактуры и акта выполненных работ, подписанного сторонами
Ответственность сторон пункт 5.3.	Просрочка платежей «Заказчиком» влечет за собой начисление пени в размере 0,1% за каждый день просрочки. Пеня начисляется до полного погашения долга.
Срок действия договора (контракта) пункт 8.1.	Срок действия договора (контракта) устанавливается с момента подписания, действует до 31.12.2025 и распространяется на правоотношения, возникшие с 01.01.2025 года.
Условия досрочного расторжения договора (контракта) пункт 8.2.	Досрочное расторжение контракта может иметь место по соглашению сторон либо по основаниям, предусмотренным гражданским законодательством, действующим на территории РФ, с возмещением понесенных убытков.

Подробно ознакомиться с проектом договора (контракта) возмездного оказания услуг холодного водоснабжения (доставка автотранспортом) на 2025 год можно на официальном сайте администрации Аяно-Майского муниципального района <https://ayanadm.khabkrai.ru/> в разделе - коммунальная инфраструктура и жизнеобеспечение / показатели, подлежащие раскрытию в сфере ЖКХ.

Информация об основных условиях контракта (договора) на предоставление услуг по отпуску тепловой энергии на 2025 год

Цена на тепловую энергию пункт 4.1.	Одноставочный тариф руб./Гкал, утвержден Постановлением комитета по ценам и тарифам Правительства Хабаровского края № 25/36 от 25.09.2024 г. для потребителей сельского поселения «Село Аян» с 01.01.2025 г. по 30.06.2025 г. в размере – 17 531,71 руб./Гкал без НДС, с 01.07.2025 г. по 31.12.2025 г. в размере – 17 531,71 руб./Гкал без НДС. утвержден Постановлением комитета по ценам и тарифам Правительства Хабаровского края № 25/37 от 25.09.2024 г. для потребителей Нельканского, Джигдинского и Аимского сельских поселений с 01.01.2025 г. по 30.06.2025 г. в размере – 19 295,23 руб./Гкал без НДС, с 01.07.2025 г. по 31.12.2025 г. в размере – 19 295,23 руб./Гкал без НДС.
Форма оплаты пункт 4.5.	«Заказчик» производит оплату поставленной тепловой энергии в срок до пятого числа месяца, следующего за месяцем, в котором осуществляется оплата путем перечисления денежных средств на расчетный счет «Аяно-Майского РКЦ» определенного «Энергоснабжающей организацией» как юридическое лицо, выполняющего функции по сбору денежных средств по настоящему контракту (договору): «Аяно-Майский РКЦ»: МУП «Аяно-Майский расчетно-кассовый центр», 682571, с. Аян, ул. Советская, 8, ИНН – 2708001421, КПП – 270801001, ОГРН – 1062720003125, р/счет №40702810246230000005 в Дальневосточном филиале ПАО «Росбанк» г. Владивосток, БИК – 040507871, КПП – 254002001, к/с №30101810300000000871.
Прекращение и ограничение подачи тепловой энергии пункт 3.1.	«Энергоснабжающая организация» имеет право: Прекращать подачу тепловой энергии полностью или частично после предупреждения «Заказчика» в случаях: • Нарушения установленных настоящим контрактом (договором) сроков оплаты за тепловую энергию; • Когда удостоверенное органом государственного энергетического надзора неудовлетворительное состояние системы теплоснабжения угрожает аварией или создает угрозу жизни или здоровью людей; • Не допуска представителей «Энергоснабжающей организации» к системам теплоснабжения; • За самовольное присоединение систем теплоснабжения к тепловой сети; • Самовольного подключения к теплосети субабонентов, новых установок или отдельных частей, а также в других случаях, предусмотренных действующим законодательством и иными нормативными актами.
Имущественная ответственность пункт 5.1.	Стороны несут ответственность согласно действующему законодательству. В случае нарушения сроков исполнения обязательств по настоящему контракту (договору), «Заказчик» уплачивает «Энергоснабжающей организации» пеню в размере 1/130 ставки рефинансирования Центрального Банка Российской Федерации от суммы, подлежащей уплате, за каждый день просрочки.
Срок действия контракта (договора) пункт 7.1.	Настоящий контракт (договор), вступает в силу с момента подписания и действует с 01.01.2025 г. по 31.12.2025 г.
Прочие условия контракта (договора) пункт 8.2.	Всё, что не оговорено настоящим контрактом (договором), стороны оформляют дополнительным соглашением (при всестороннем подписании, которое, будет являться неотъемлемой частью настоящего контракта (договора))

Подробно ознакомиться с проектом контракта (договора) на предоставление услуг по отпуску тепловой энергии на 2025 год можно на официальном сайте администрации Аяно-Майского муниципального района <https://ayanadm.khabkrai.ru/> в разделе - коммунальная инфраструктура и жизнеобеспечение / показатели, подлежащие раскрытию в сфере ЖКХ.

● **Налоги**

Имущественные налоги за несовершеннолетних детей

Уплатить имущественные налоги за несовершеннолетнего ребенка можно в «Личном кабинете налогоплательщика для физических лиц» на сайте ФНС России во вкладке «Семейный доступ».

Обращаем внимание, что функционал «Семейный доступ» можно подключить только в том случае, если доступ к Личному кабинету есть как у родителя, так и несовершеннолетнего ребенка.

Чтобы добавить несовершеннолетнего ребенка в Личный кабинет родителя, достаточно в разделе «Профиль» зайти во вкладку «Семейный доступ» и нажать кнопку «Добавить пользователя». Далее следует ввести логин (ИНН) Личного кабинета несовершеннолетнего ребенка и нажать кнопку «Отправить запрос». Затем необходимо перейти в Личный кабинет ребенка и подтвердить направленный запрос, нажав соответствующую кнопку.

В разделе «Налоги» появится раскрывающийся список, куда входят только добавленные несовершеннолетние дети. Переключая пользователей в этом списке, можно оплачивать налоги любым удобным способом: банковской картой, через онлайн-банк или распечатав квитанцию. В этом же разделе также можно посмотреть информацию о деталях начислений, проверить налоговое уведомление и историю проведенных операций.

Добавленные в такой список несовершеннолетние дети исключаются автоматически по достижении совершеннолетия. Также исключение из списка возможно по желанию любой из сторон. Для этого необходимо нажать на «крестик» у добавленного в списке пользователя и подтвердить исключение.

Напомним, что несовершеннолетние дети признаются налогоплательщиками, если являются собственниками жилья или доли в нем, земельного участка и других объектов недвижимости. Уплачивать за них налоги могут родители, усыновители, опекуны, попечители и иные лица (п. 1 ст. 26, п. 2 ст. 27, ст. 45 Налогового кодекса Российской Федерации).

Уплатить налоги на имущество, транспортный и земельный налоги, в том числе за несовершеннолетних детей, необходимо не позднее 2 декабря. Пресс-служба УФНС России по Хабаровскому краю.

● **Опрос**

Что не так со внутренним туризмом

Более половины опрошенных россиян - 59% - заявили, что им не хватает комфорта и сервиса для более длительных поездок по стране. 19% отметили дефицит качественных гостиниц, большинству ответивших так - от 35 до 50 лет. Это следует из опроса банка ДОМ.РФ, проведенного совместно с Финансовым университетом (результаты есть у «Газеты.Ру»).

Наиболее выраженные недовольства сервисом высказали россияне в возрасте 26-35 лет. Несмотря на популярность формата «все включено» за границей, только 5% респондентов сочли его необходимым для внутреннего туризма.

Среди других препятствий для развития внутреннего туризма россияне назвали нехватку транспортного сообщения (41%), недостаток пляжного отдыха зимой (26%) и нехватку интересных локаций для детей (18%).

Ведущий научный сотрудник Финансового университета Юлия Грызенкова добавила, что недостаток информации о российских курортах и достопримечательностях также влияет на выбор путешествий.

В то же время, природные красоты остаются главной причиной для путешествий - их отмечают более 41% опрошенных. В возрастной группе 18-25 лет популярны автопутешествия, но молодежь также предпочитает места с красивыми пейзажами. В целом 30% респондентов выбирают автопутешествия, 25% интересуются пляжи, 20% — экскурсии, а 19% - исторические достопримечательности.

«Предпочтения россиян находят отражение в тенденциях инвестирования в объекты туристической инфраструктуры. Так, в 2024 году инвесторы большей частью вкладывают средства в создание загородных отелей высокой звездности (четыре-пять звезд) в красивых природных локациях», - сказала руководитель подразделения «Туризм» Банка ДОМ.РФ Анна Маликова.

Во всероссийском онлайн-опросе приняли участие 1,6 тыс. россиян в возрасте от 18 лет.

Анастасия Алексеевских, Газета.ру.

● **Подвальчик**

У ЭТОЙ СВИНЬИ ЛЕТО ПРОХОДИТ ИНТЕРЕСНЕЕ, ЧЕМ У МЕНЯ



В Австралии свинья украла 18 банок пива у туристов, напилась и подралась с коровой.

Когда кот в теме

Ездил одно время в село отдыхать на выходные до кума. А у него соседи - баба гонит самогон, а мужик алкаш. Так баба эта жаловалась - что делать? Куда ни спрячу, везде находит... В курятнике, на сеновале, на чердаке, в огороде закапывала...

Приехал в очередной раз. Сидим с кумом. Тут этот сосед с бутылкой.

Кум:
- Дядь Вань, как ты их находишь?

Сосед:
- Так у жены пакет с пробками. Я туда валерьянки плеснул. Сижу, смотрю. Где кот валяется, там бутылка.

Анекдоты

- Товарищ милиционер! Моя жена вышла из дома прогуляться позавчера и до сих пор не вернулась.

- Опишите ее, как была одета?

- Ну, женщина в платье. С ней была собака.

- Какая собака?

- Фокстерьер, высотой 32 сантиметра, правое ушко черное, на задней левой лапке - белое пятнышко, ошейник -

черный, глаза - карие.

Бежал, бежал Маугли по джунглям - и вдруг видит, что в яму попал маленький слоник!

Маугли так и не смог вытянуть его, но яму закопал, чтобы другие слоники туда не попали!

- У моих друзей есть знакомый. Он хорошо поет. Что видит, о том и поет, и поэтому в баню с ним никто не ходит.

В одесском ателье:

- Здравствуйте, я хотел бы пошить у вас брюки...

- Таки садитесь и шейте!

Приходит мальчик в магазин:

- Дайте мне бутылку водки!

Продавец:

- Не дам, мал ещё!

- Да меня отец послал!

- Ну, послал, так что же теперь - напиваться из-за этого?

● **Экономка**

Внешний долг опустился

Внешний долг России с начала 2024 года снизился на \$24,5 млрд и составил \$293,4 млрд - это минимальный показатель с 2006 года. Самый высокий уровень внешнего долга страны был зафиксирован в июле 2014 года - \$732 млрд, свидетельствуют данные Центробанка. «По оценке Банка России, внешний долг России по состоянию на 1 октября 2024 года составил \$293,4 млрд», - говорится в сообщении регулятора.

С начала текущего года долг снизился на \$24,5 млрд, или на 7,7%. Это самое минимальное значение с 2006 года, когда он составлял \$269,5 млрд.

Внешний долг - это суммарные денежные обязательства страны, выражаемые суммой, подлежащей возврату внешним кредиторам в определенную дату, то есть общая задолженность страны по внешним займам и не выплаченным по ним процентам.

Самый высокий показатель внешнего долга России был зафиксирован в июле 2014 года - более \$732 млрд, после чего он начал постепенно снижаться.

Как отмечается в комментарии ЦБ, динамика показателя внешнего долга определялась преимущественно сокращением обязательств в прочих секторах экономики (по привлеченным кредитам, в том числе в рамках отношений прямого инвестирования).

Внешняя задолженность прочих секторов экономики снизилась за третий квартал на \$11,1 млрд, или на 6,5%, до \$160,9 млрд, за девять месяцев она уменьшилась на \$29,5 млрд, или на 15,5%, с \$190,4 млрд.

Международные резервы России по состоянию на 4 октября составляли \$629,9 млрд, сократившись за неделю на \$3,7 млрд, или на 0,6%, главным образом за счет отрицательной переоценки.

Инфляция снизилась ниже 9%

Годовая инфляция снизилась почти на 0,5 п. п., но по сравнению с августом этого года в сентябре цены выросли примерно на столько же. ЦБ отмечал высокое инфляционное давление и на этом фоне повысил ключевую ставку.

В сентябре этого года произошло снижение инфляции год к году (до 8,63%) по сравнению с августом (было 9,05% по сравнению с августом 2023-го), следует из данных Росстата (есть у РБК).

По сравнению с августом этого года цены выросли на 0,48% (в августе рост был 0,2% к июлю).

Больше всего в этом сентябре по сравнению с августом из продовольственных товаров подорожали апельсины (плюс 14,8%), икра лососевых рыб (плюс 12,6%), огурцы (плюс 6,3%), масло сливочное (плюс 5,1%), сметана (плюс 4,2%) относительно предыдущего месяца. Значительно подешевели белокочанная капуста (минус 23,8%), морковь (минус 17,0%), картофель (минус 15,8%), свекла столовая (минус 14,2%), виноград (минус 10,5%) и т. д.

Среди непродовольственных товаров зафиксирован рост цен на лекарства («Бисакодил» - плюс 9,4%, «Смекта» - плюс 4,7%), бензин АИ-98 и марки выше (плюс 3,9%), дрова (плюс 3,8%), ювелирные изделия (плюс 3,7%). Упали цены на «Синупрет» и «Арбидол» (минус 4,8 и минус 4,5% соответственно) и др.

В сентябре Центробанк повысил ключевую ставку с 18 до 19% из-за высокого инфляционного давления. «Годовая инфляция по итогам 2024 года, вероятно, превысит июльский прогнозный диапазон 6,5-7%. <...>. Требуется дополнительное ужесточение денежно-кредитной политики, для того чтобы возобновить процесс дезинфляции, снизить инфляционные ожидания и обеспечить возвращение инфляции к цели в 2025 году», - указывали в ЦБ. Регулятор допускал дальнейшее повышение ставки.

Зампред Банка России Алексей Заботкин в прошлом месяце отмечал, что российская экономика все еще находится в состоянии «перегрева», и важнейшая задача ЦБ в связи с этим - вернуть инфляцию к цели в следующем году.

РБК.

Мнения авторов публикаций не обязательно отражают точку зрения редакции. Редакция за содержание рекламы и объявлений ответственности не несет.

Учредители: администрация Аяно-Майского муниципального района, комитет по информационной политике и массовым коммуникациям правительства Хабаровского края

Главный редактор Д.В. Красько

Газета выходит один раз в неделю, по средам. Подписной индекс 54544

Адрес редакции, издателя и типографии: 682571, с. Аян, ул. Советская, 6. Тел.: 8 (42147) 2-11-81, факс 2-12-68

Адрес электронной почты: zvezdasevera@list.ru

Тираж 220 экз.

Газета подписана в печать по графику - в 14.00, факт. - в 14.00

Заказ № 59

Отпечатано в муниципальном автономном учреждении «Редакция газеты «Звезда Севера»